



吉林农村报 吉林城乡网  
吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732  
0431-88600118

# 吉林农村报

2025年7月5日

星期六

农历乙巳年六月十一

今日8版

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第2166期 ● 总第8220期 ● E-mail:jlrbncb@126.com ● 吉林城乡网:jlrbncb.com

黄强到白城调研时强调

## 发挥资源禀赋和产业基础优势 培育吉林高质量发展新增长极

本报讯 记者黄鹭报道7月2日至3日,省委书记黄强到白城调研。他强调,要不折不扣落实习近平总书记系列重要指示精神,认真谋划编制“十五五”规划,发挥资源禀赋和产业基础优势,努力构建现代化产业体系,培育吉林高质量发展新增长极。

白城风光资源独特,集中布局了一批新能源化工重大项目,绿色氢氨醇产业集群正在加速形成。黄强对白城抢占新赛道、积极谋划产业项目的做法给予充分肯定。他来到洮南上海电气绿色甲醇项目一期现场,实地察看建设情况。黄强希望上海电气充分发挥链主企业作用,在航空煤油生产上发力,向新能

源装备制造领域拓展,推动产业链价值链向高端迈进。黄强指出,绿色氢氨醇运输成本较高,白城要统筹规划建设运输管线,帮助企业降本增效。大安吉电绿氢合成氨一体化示范项目投产在即,将成为全球规模最大的绿氢合成氨标杆项目。黄强希望国家电投进一步加强与吉林合作,接续谋划一批重大项目,推动绿电资源在全省范围消纳,同时充分吸纳社会就业,优先招录本地员工。白城要打造良好生活环境,让企业职工享受更好的医疗保障、子女教育等服务。黄强强调,化工项目建设运行必须坚持安全第一,要紧盯重点危险源,落实落细安全措施,坚决守住安全底线。

大安吉西基地鲁固直外送光热物理储能项目正在紧锣密鼓建设。黄强详细了解施工进度和运行模式,要求加快项目建设,切实把资源优势转化为发展优势。在远景白城零碳产业园,黄强希望企业进一步延伸产业链,推动更多新项目在吉林布局落地。

万福麟宅邸庭院中,几株百年杏树枝繁叶茂、硕果累累。黄强要求加大历史建筑和古树名木保护力度,活用资源、讲清讲好历史故事。洮南市博物馆展示了许多珍贵的历史档案,黄强说,历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂,中国革命历史是最好的营养剂。广大党员干部要认真学习“四史”,更好增强历史

自觉、坚定文化自信。

调研中,黄强听取白城“十五五”规划编制工作情况汇报。他指出,没有产业带动的发展不是高质量发展,没有项目支撑的规划都是空话。全省要进一步明晰产业发展思路,加快转型升级,优化产业结构,大力培育新能源化工、新材料等新兴产业,努力把“二人转”变成“众人行”。要抓好资源统筹和产业布局,坚持招大引强,吸引更多配套企业,推动有效市场和有为政府更好结合。要加强与链主企业沟通,确保企业发展计划与我省“十五五”规划相匹配,从规划源头避免“内卷式”竞争,遏制“同质化”发展,防止低水平重复建设。要继续完善迭代

惠企政策,进一步改善优化营商环境,企业干多大、就支持多大。要在“十五五”规划中充分展示吉林发展优势和美好前景,不断增强我省吸引力。

黄强强调,白城要坚持开门做规划,积极征求群众意见建议,做好规划立法和监督工作。要集中精力谋划好建设好高铁等基础设施,探索发展支线航空、低成本航空。要发挥低电价优势,认真谋划算力中心等一批产业项目,积极推进绿氢消纳应用。要以改革思路探索“白电入长”有效路径,推动解决长春电价贵问题。要做足做活“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”文章,力争在农产品精深加工和食品细加工上率先突破。



白石山林业有限公司严格落实“及时监测、准确预报、主动预警”工作方针,以8个监测点和26块监测样地的规范化管理为重点,组织开展林业有害生物监测和病虫害防治,有效保护森林资源安全。图为森防人员在监测虫害。

李广友 记者 侯春强/摄

奏响乡村文化多彩乐章

## 通榆第二届农民、市民文化系列活动火热开启

激情夏日,以“城乡共融、文化共享”为主题,通榆县第二届农民、市民文化系列活动火热开启。

近日,乌兰花镇广场舞和歌手大赛在热烈氛围中拉开帷幕,14个行政村百余名文艺爱好者齐聚一堂,同台竞技。各村舞蹈队员身着绚丽多彩服饰,伴随着欢快音乐节奏,将广场舞的活力与魅力展现得淋漓尽致。从《没有共产党就没有新中国》的激昂旋律,到《祖国

你好》的深情演绎,一支支参赛作品贴近农村生活,生动展现新时代农民的精神风貌。“我们精心排练了半个月,就是想用舞蹈跳出精气神。”大赛参赛队员高丽娟说。

与此同时,乡村歌手大赛在观众的欢呼声中启幕,9名参赛选手各个精神饱满,怀着对生活的无限热爱放声高歌,《向天再借五百年》的豪迈激昂,《记得咱的家》的温暖深情,选手精彩的演唱将大赛一次次

推向高潮,比赛现场成了一片欢乐海洋。

在八面乡篮球场上,随着裁判清脆的哨声响起,第二届“村BA”农民篮球大赛和拔河比赛激情开赛。据悉,此次赛事吸引了6支篮球代表队和8支拔河代表队参赛,众多村民前来观看,为乡村夏日增添了蓬勃活力与激情。四家子村参赛队员付学雨说:“能参加这次篮球赛非常高兴,希望咱乡里经常举办。”

拔河比赛同样热闹,参赛队员分成两队,紧紧握住手中的麻绳,稳稳扎下马步,蓄势待发。随着“开始”口令下达,双方队员齐声呐喊,齐心协力向后拉拽。一时间,赛场紧张气氛拉满,每个人都拼尽全力,汗水湿透衣衫。

县公共体育场内鼓乐喧天,树满街道广场舞大赛火热启幕,11支参赛队伍轮番登场,表演的舞蹈风格各异,既保留了传统民俗元素,又

融入了现代艺术表达,生动诠释了基层文化的蓬勃活力。

据了解,通榆县第二届农民、市民文化系列活动开展以来,各乡镇、各街道文化活动丰富多彩,中国象棋、台球、书法美术摄影朗诵等赛事也接连开启,吸引了全县群众踊跃参与,在丰富群众业余文化生活的同时,也展现了全县文化风采和群众健康向上的精神风貌,在全社会营造欢乐祥和的文化氛围。